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V úterý 16. března v 8 hodin panoval
vočkovacím centru vorlovské nemocnici
čilý ruch. Občané, kteří tam přicházeli
na očkování, díky nepřehlédnutelným
nápisům neomylně směřovali k registrač­
ním stolkům, kde předkládali své doklady
k ověření identity a vyplňovali s admi­
nistrativními pracovnicemi anamnestický
dotazník. 

Po této vstupní kontrole pokračovali
dále do očkovacího místa, kde už na ně
čekali zdravotníci, s kterými důkladně
probrali svůj aktuální zdravotní stav,
léky, které pravidelně užívají, a další
podrobnosti. Následovalo samotné očko­
vání a odchod do čekárny, kde je potřeba
strávit půlhodinku pod dohledem zdra­
votnického personálu, který kontroluje,
zda u právě naočkovaných nedochází
k neočekávaným situacím či komplika­
cím.

V orlovském očkovacím centru běží
všechno jako po másle, nedochází k prů­
tahům, netvoří se fronty. Problém nastá­
vá pouze tehdy, přichází­li někdo, kdo
si nezarezervoval termín přes Centrální
rezervační systém. Tým očkovacího
centra nemůže přijmout neobjednaného
občana. Každý zájemce o očkování se
musí registrovat do systému. S registrací
občanům vypomáhá odbor sociální
a zdravotní MěÚ Orlová.

„V tomto očkovacím centru jsme
schopni očkovat až 300 lidí denně. Plné
využití této kapacity ale plánujeme spíše
na dobu, kdy budou k očkování vyzvány
mladší ročníky. Abychom plynule roz­
běhli chod očkovacího centra v orlovské
nemocnici, požádali jsme Moravsko­

slezský kraj o 200 vakcín na den. Dostali
jsme jich sice necelých 200, přesto máme
v tuto chvíli více vakcín než objednaných
lidí, proto bych chtěla vyzvat občany
Orlové, aby se registrovali k očkování.
Termíny jsou dostupné v řádech dnů,
takže určitě nebudou dlouho čekat,“
uvedla mluvčí Nemocnice s poliklinikou
Karviná­Ráj Ing. Věra Murínová.

Provozní doba očkovacího centra je
v tuto chvíli od 7 do 15:30 hodin, pokud
by došlo k navýšení denní kapacity, pro­
dlouží se i provozní doba do pozdních
odpoledních hodin. Tento týden se očku­
je vakcínou Pfizer, v minulém týdnu se
očkovalo Modernou. „Vždy záleží na
tom, jaké vakcíny má kraj k dispozici
a jak je přerozdělí,“ doplnila mluvčí.

Na obhlídku očkovacího centra se pár
dní po jeho otevření vydal také starosta
města Mgr. Miroslav Chlubna. „Jsem
moc rád, že se v Orlové podařilo zpro­
voznit očkovací centrum a chtěl bych
tímto moc poděkovat Nemocnici s poli­
klinikou Karviná­Ráj za to, jak to per­
fektně připravili a rozběhli. Taky bych
chtěl poděkovat zaměstnancům kultur­
ního domu a městského úřadu v čele
s panem tajemníkem, že tady pomáhají
s administrativní prací, a nesmím opo­
menout ani Moravskoslezský kraj,“ pro­
hlásil starosta.

Dodal, že doufá nejenom v dostatečný
počet vakcín pro orlovské očkovací cen­
trum, ale i v dostatečný zájem orlovských
občanů. Andrea Vargová ■
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OČKOVÁNÍ V ORLOVÉ JDE JAKO PO MÁSLE.
CENTRUM NAVÝŠILO KAPACITU NA 200 LIDÍ DENNĚ
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S účinností od 22. března 2021 jsou
provozovány linky Městské hromadné
dopravy Orlová č. 501, 502, 504 a 505
dle schválených výlukových jízdních
řádů. Jízdní řády na lince 503 zůstávají
nezměněny.

Na autobusových zastávkách je vyvě­
šeno oznámení cestujícím se souhrnným
přehledem aktuálních změn. Jízdní řády
naleznete na stránkách dopravce
(https://www.3csad.cz/cz/autobusova­
doprava/jizdni­rady/mhd­orlova).

OMEZENÍ V JÍZDNÍCH ŘÁDECH
JSOU NÁSLEDUJÍCÍ: 
Linka 501
■ spoje v 16:06 (X), 6:06 (6+), 7:06

(6+), 13:06 (6+), 17:06 (6+) z Kor­
nase vedeny pouze na autobusové
nádraží

■ spoje v 8:13 (X,6+), 14:13 (6+), 17:13
(X), 18:13 (6+), 21:13 (X), 22:14 (6+)

z Dětmarovic vedeny pouze z auto­
busového nádraží

■ spoje ve 20:35 (X) z pošty do Dět­
marovic, 20:56 (X, 6+) z Kornase,
20:25 (X) zAN na Kornas, 20:13 (6+)
z Dětmarovic ZRUŠENY

■ spoj ve 12:06 z Kornase veden ve
12:04 pouze na zastávku Město,
náměstí

■ spoj ve 21:56 (X) z Kornase uspíšen
o 5 minut a veden pouze k nemocni­
ci

■ spoj v 19:13 (X) z Dětmarovic jede
pouze na AN a od tam pokračuje jiný
autobus v 19:28 na Kornas

■ spoj zAN v pracovní dny po 22 hodi­
ně, veden pouze ze zastávky nemoc­
nice

■ o víkendu na spoj v 6:06 z Kornase
jedoucí nově pouze na AN, navazuje
v 6:35 autobus do Dětmarovic

■ spoj v 19:06 (6+) z Kornase jede již
v 18:56 pouze na zastávku pošta

Linka 502
■ spoj v 7:40 (X) veden v 7:30 z pošty

až na Kornas
■ spoj v 11:47 (X) z náměstí opožděn

na 12:15
■ zaveden spoj v 7:59 (X)

z Orlové,Lutyně, autobusové nádraží
přes poštu na náměstí

■ spoje v 11:30 (X) z AN a 12:20 (X)
z náměstí ZRUŠENY

Linka 504
■ spoj ze 6:36 (X) z Kornase veden až

v 7:06
■ spoj v 7:19 (X) z náměstí ZRUŠEN
■ spoj ve 22:56 (6+) z Kornase uspíšen

o 6 minut
Linka 505
■ spoje v 6:50 (X) z pošty, v 7:18 (X)

z obecního úřadu ZRUŠENY
■ spoje v 9:55 (X) z AN, 15:18 (X)

z pošty ukončen na zastávce Dolní
Lutyně, obecní úřad

■ spoje v 10:37 (X) a 15:50 (X) z Věř­
ňovic vedeny pouze ze zastávky Dol­
ní Lutyně, obecní úřad, a to v 10:25
a 15:52

■ spoj v 17:07 (X) z pošty opožděn na
17:18

■ spoj v 5:10 (6+) od pošty uspíšen na
5:07

■ spoj v 6:10 (6+) z DL uspíšen na 5:30
■ spoj z 6:33 (6) od pošty opožděn na

6:50
■ spoj 8:10 (6+) od pošty opožděn na

8:40 a veden pouze na zastávku DL,
obecní úřad

■ spoj 9:07 z Věřňovic veden pouze
z Dolní Lutyně, obecní úřad v 9:14

odbor dopravy ■

ZMĚNY V JÍZDNÍCH ŘÁDECH MHD ORLOVÁ 

Ke konci února bylo na kontaktních
pracovištích v okrese Karviná evido­
váno celkem 14 482 uchazečů o zamě­
stnání. Jejich počet byl o 415 osob vyšší
než na konci předchozího měsíce a ve

srovnání se stejným obdobím minulého
roku vzrostl o 2 696 osob. 

V průběhu měsíce bylo nově zaevi­
dováno 1 318 osob. Přibylo i nezamě­
stnaných z řad osob samostatně

výdělečně činných, tedy z řad živno­
stníků či podnikatelů.

Ubývá ivolných pracovních míst. Nej­
vyšší poptávka byla po zednících, kam­
nářích, dlaždičích, pracovnících ostrahy
ařidičích nákladních automobilů a taha­
čů. Stále je nedostatek všeobecných
zdravotních sester a lékařů specialistů.

Poptávka zaměstnavatelů po pracovní
síle se opětovně snížila aukazatel uplat­
nitelnosti uchazečů na 1 volné místo se
zhoršil na výši 12,1 osob na 1 volné pra­
covní místo. Vcelorepublikovém srov­
nání byl okres Karviná stále na prvním
místě s nejméně příznivou uplatnitel­
ností uchazečů. Na pomyslné druhé pří­
čce se nacházel okres Znojmo s 5,7
osobami na 1 volné pracovní místo.

(luc) ■

ROSTE NEZAMĚSTNANOST NA KARVINSKU 
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Nejmodernější sčítání v historii České republiky nás čeká
právě letos, 100 let od prvního prvorepublikového sčítání,
a odstartuje 27. března. Jeho první fáze, která je připravena
jako online, bude zcela bezkontaktní, a vzhledem k epidemické
situaci i nejbezpečnější. Od 27. 3. do 9. 4. se lidé budou moci
sečíst přes webovou nebo mobilní aplikaci z pohodlí domova,
bez nutnosti dalšího kontaktu se sčítacím komisařem. Jedinou
podmínkou online sečtení je přístup k internetu. V současné
době k němu má přístup více než 80 procent obyvatel. 

„Online sčítání, kromě toho, že je rychlé a jednoduché a lze
ho provést odkudkoli, kde je připojení k internetu, má ještě
řadu dalších výhod. Například tu, že za celou rodinu může
vyplnit sčítací formuláře jeden člen, který má s používáním
internetu největší zkušenosti. Stačí, když mu ti ostatní nadiktují
své údaje, a on je do počítače, tabletu či mobilu vloží,“ upo­
zorňuje na výhody online sčítání Marek Rojíček. Online sčítání
rovněž představuje ideální variantu z hlediska obrany proti
šíření koronaviru. Není totiž třeba kvůli němu nikam chodit,
s kýmkoliv se potkávat, přebírat a předávat formuláře a obávat
se případné nákazy. Online sečíst se můžete pohodlně z domo­
va, i když budete třeba zrovna v karanténě.

Ten, kdo se z jakéhokoliv důvodu nebude moci sečíst online,
vyplní v druhé fázi sčítání klasický listinný formulář, a to od
17. dubna do 11. května. Za velmi přísných hygienických opa­
tření ho občan získá od sčítacích komisařů spolu s odpovědní
obálkou. Vyplněné formuláře bude možné zdarma vhodit do
jakékoliv poštovní schránky, poslat na P. O. Box České Pošty

nebo odevzdat na kontaktním
místě sčítání. Veškeré infor­
mace o Sčítání 2021 jsou
dostupné na stránkách
www.scitani.cz

KOHO SE SČÍTÁNÍ TÝKÁ?
Sčítání 2021 je povinné pro všechny lidi, kteří mají v aktuální

chvíli trvalý pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na území
České republiky. Sečíst se musí každá taková osoba, bez ohledu
na místo skutečného pobytu, věk, svéprávnost a zdravotní
stav. Za osoby mladší 18 let, osoby omezené ve svéprávnosti
a podobně, provádí sečtení jejich zákonný zástupce, opatrovník
nebo osoba k tomu oprávněná. Sčítání se týká i cizinců přít­
omných v ČR s výjimkou diplomatů nebo cizinců s krátko­
dobým pobytem do 90 dnů.

K ČEMU TO JE?
Aktuální sčítání zjišťuje o polovinu méně údajů než před

deseti lety. Formulář obsahuje například podstatné otázky na
místo obvyklého pobytu. To je údaj důležitý zejména pro obce,
aby věděly, kolik lidí v nich skutečně, a ne jen papírově, žije.
K organizaci veřejné dopravy a plánování dopravní infrastruk­
tury jsou zase důležité údaje o dojíždění do práce či do školy.
Pro plánování bytové politiky pak slouží údaje o tom, zda lidé
bydlí v podnájmu nebo ve vlastním a jak početné jsou domác­
nosti v dané lokalitě. (NC) ■

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ
STARTUJE UŽ ZÍTRA 27. BŘEZNA 

LIDÉ SE RODÍ, UMÍRAJÍ
A STĚHUJÍ
■ Ke konci uplynulého roku měla Orlová nejméně oby­

vatel za poslední desetiletí, a to 29 056. V roce 2015 to
bylo krásných 30 248. K 31. lednu letošního roku počet
obyvatel klesl na 29 022.

■ Lidé se rodí a umírají.
Zatímco v roce 2015
zemřelo v Orlové
rekordních 369 obča­
nů, o rok později to
bylo 309 a v roce
2017 jen 304. V roce
2019 nás navždy
opustilo 307 lidí
a vloni jejich počet stoupl na 363.

■ Zajímavé jsou údaje o počtech osob, které se z Orlové
odstěhují a změní tak své trvalé bydliště. Největší úbytky
jsme zaznamenali v letech 2015 a 2016, což bylo přes
tisícovku ročně. Vposledních dvou letech opustilo trvalé
bydliště v Orlové každoročně 859 lidí, zatímco vloni to
bylo pouze 813. (NC) ■

DO KONCE BŘEZNA MOHOU
OBČANÉ ŽÁDAT O ÚVĚR
Z FONDU PODPORY BYDLENÍ

O úvěr z Fondu podpory bydlení na území našeho města
můžete požádat nejpozději do konce března.

Požádat mohou v rámci výběrového řízení fyzické osoby ­
vlastníci obytných domů na území města, kteří poskytnutý
úvěr využijí dle smluvně stanovených podmínek, a to Zásad
pro tvorbu a použití fondu podpory bydlení.

Využít finanční prostředky lze na opravy (např. střechy,
fasády, izolace proti spodní vodě apod.), výměny a rekon­
strukce (např. oken, podlah, rozvodů vody, ústředního vytápění
apod.) a modernizace (např. koupelen, WC, zřízení kanalizační
přípojky, ČOV apod.).

Lhůta splatnosti je maximálně 5 let při roční úrokové sazbě
3 %. Úvěr lze poskytnout maximálně do výše 350 tisíc korun
a čerpat nejdéle do 12 měsíců ode dne podpisu smlouvy o úvěru.
Za zmínku stojí, že úvěr včetně úroků se splácí rovnoměrně
měsíčními splátkami počínaje lednem roku následujícího po
roce, v němž byl poskytnut.

Veškeré informace poskytne odbor správy majetku a hos­
podářské správy Městského úřadu Orlová, Osvobození 796,
Orlová­Lutyně, II. patro, kancelář č. 311. (luc) ■
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Nehodu, při níž spadl na auto projíždějící ulicí Klášterní
v Orlové­Městě strom, mají občané města i jeho vedení v živé
paměti. Úřad má již k dispozici jak posudek soudní znalkyně
v oboru dendrologie, tak výsledek ultrazvukového vyšetření
pro zhodnocení zdravotního stavu celého stromořadí. Na zákla­
dě výsledků znaleckých posudků došlo k havarijnímu vykácení
dvou líp z důvodu podezření na infekci kořenů. Na ostatních
stromech budou provedeny zásahy certifikovaným arboris­
tou.

K pádu vyvrácené lípy na projíždějící automobil došlo letos
24. ledna. Podle zbarvení dřeva a zčernalých plodnic na
povrchu kůry bylo zjištěno, že lípě uhnily kořeny. Intenzivní
hnilobu s následným vývratem způsobila houba spálenka sko­
řepatá. „V posuzovaném případě byly plodnice ukryté pod
zemí, a tudíž těžko zjistitelné. Hniloba pronikla patrně přes
porušené kořeny do kmene a působila zde více let,“ uvedla
v posudku soudní znalkyně v oboru dendrologie Ing. Eva Mra­
čanská.

Kmen měl na bázi několik povrchových hojících se ran,
které byly způsobeny buď při kosení, odhrnování sněhu, nebo
při stavební činnosti. Dle ořezaných větví a leteckých snímků
byla lípa vitální, hustě zavětvená a olistěná. „Spálenka sko­
řepatá může uniknout pozornosti také díky svým malým plod­

nicím na bázi kmene, která je často obrostlá trávou. Plodnice
lze zaměnit s mokrou nebo opálenou kůrou či s kamínky oba­
lenými asfaltem,“ napsala dále Ing. Mračanská.

Vzávěru posudku znalkyně doporučila kontrolu celého stro­
mořadí. Odbor správy majetku a hospodářské správy proto
oslovil společnost Safe Trees, která má letité zkušenosti s prů­
zkumy stability stromů za pomoci diagnostických přístrojů,
s požadavkem na provedení akustické tomografie stromů. 

Odborné vyšetření stromů proběhlo koncem února. „Akus­
tický tomograf vysílá zvukové vlny do stromu a na základě
průchodu zvukových vln a rychlosti, jakou se v tom dřevě
vlny šíří, se vyhodnocuje, v jakém stavu to dřevo je, nebo
jestli tam vůbec je. Na základě zjištěných hodnot jsme schopni
odlišit dřevo zdravé od dřeva infikovaného, rozpoznat hnilobou
a určit rozsah dutin v dřevinách,“ popsal metodu hodnocení
stability stromů arborista společnosti Safe Trees Ing. Bc. Jiří
Poulík.

Závěrem je třeba říci, že událost se spadlou lípou byla měst­
ským úřadem nahlášena pojišťovně. Řidička poškozeného
vozu byla vyzvána k uvedení rozsahu škod, u nichž si přeje
uplatnit nárok na náhradu. Pojistná událost je nyní v šetření
a čeká se, jak ji pojišťovna vyhodnotí.

Andrea Vargová ■

V KLÁŠTERNÍ BYLY VYKÁCENY DVA STROMY.
DALŠÍ ZÁSAHY PROVEDE ARBORISTA
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Žijeme v tak trošku
zvláštní době. Všechno, co
bylo tradiční, na co jsme
byli zvyklí a co jsme měli
rádi, posunujeme o týden,
měsíc, rok… Postupně
jsme zjistili, že vůbec neví­
me, co nás čeká, nedokáže­
me už vůbec plánovat
a předpokládat. Covid nám
zkomplikoval život snad ve
všech oblastech.

V těchto dnech si připomínáme Den učitelů. Právě oni pro­
žívají jednu z nejvýraznějších změn ve své profesi. Co by asi
řekl Komenský tomu, kdyby viděl, jak naši pedagogové učí
on­line. A přesto to zvládají. Každý z nich vám řekne, že je
to velmi komplikované a chybí jim kontakt se svými žáky.

Ale nevzdávají to, každé ráno usedávají za počítač a snaží se
naše děti a vnoučata vzdělávat. Dokonce se už on­line učí
i v mateřských školách. Ai tyto učitelky si s tím dobře poradí. 

Smekám před našimi pedagogy. Jsou úžasní, trpěliví, vstřícní
a velcí bojovníci. Moc jim za jejich skvělou práci děkuji
a opravdu si jich moc vážím. Přeji jim všem, nejen pedagogům,
ale i všem nepedagogickým pracovníkům a lidem, kteří za
normálních okolností, tedy v době „necovidové“, zajišťují
činnost a provoz všech škol, abychom už konečně začali žít
normálně, školáci opět seděli v lavicích, učitelé stáli před kate­
drou a dělali to, co skvěle umí, tj. vzdělávali naše žáky. Kuchař­
ky jim vařily dobré obědy a školníci sledovali, zda se děti
poctivě přezuly a neběhají po škole v zablácené obuvi.

Nic netrvá věčně a věřím, že i toto období pandemie jednou
skončí a my se zase vrátíme k normálnímu životu. Takže –
hodně optimismu a především PEVNÉ ZDRAVÍ VŠEM!

Miroslav Koláček, místostarosta ■

„EXISTUJÍ VĚCI NEPOZNANÉ, ALE NEEXISTUJÍ VĚCI
NEPOZNATELNÉ,“ ŘEKL KDYSI J. A. KOMENSKÝ
* NAŠI UČITELÉ SI ZASLOUŽÍ JEDNIČKU S HVĚZDIČKOU

Od začátku března došlo vzhledem
k současné epidemické situaci ke zpřís­
nění zejména v oblasti volného pohybu,
maloobchodu, služeb a také ve školství.
Mateřské a základní školy jsou z rozhod­
nutí vlády uzavřené až do odvolání. 

Avšak naše Mateřská škola na ulici
Okružní v Orlové­Lutyni zabezpečuje provoz pro děti zamě­
stnanců kritické infrastruktury, jako jsou bezpečnostní sbory,
policie, poskytovatelé zdravotnických a sociálních služeb
a ochrany veřejného zdraví, příslušníci ozbrojených sil atd.
z města Orlové, ale i přilehlých obcí. Složení dětí je různo­
rodé, ať už se to týká příslušnosti k obci nebo jejich věku.
Provoz je zajištěn od 6 do 18 hodin.

I v této nelehké době se snažíme pracovat v běžném reži­
mu, snažíme se dětem co nejvíce ulehčit zvykání si na nové
prostředí, zajišťujeme jim adekvátní péči a stravu a připra­
vujeme pro ně programy, v nichž zažívají momenty radosti,
smíchu a her. 

První týden jsme si povídali o cirkuse. Navodili jsme
atmosféru legrace a veselí. Děti formou hry poznávaly pos­
tavy vystupující v cirkuse. Seznamovaly se s exotickými
zvířaty. Měly možnost tvořit, ať už z papíru, či pomocí
barev. Poslechly si pohádky z cirkusu, rozhýbaly tělo v cir­
kusovém šapitó, společně si zatancovaly. Naším záměrem
bylo u dětí podpořit vztah k pohádkám prostřednictvím

poslechových, dramatic­
kých, tělovýchovných,
pracovních a hudebních
činností. 

Proto jsme v dalším
týdnu navázali tématem
„pohádky a pohádkové
postavy“. Děti se seznamovaly s klasickými pohádkami,
získávaly vztah k ústní slovesnosti, literatuře i divadlu. Kaž­
dý den děti provázela pohádka a její hlavní hrdinové. Pro­
střednictvím pohádek měly možnost uvědomění si lidských
vlastností, jako jsou dobro, zlo, chytrost, lstivost, pýcha.
Děti se vžily do rozmanitých pohádkových rolí. Nechyběly
hry v dramatickém kroužku s kostýmy. 

Při všech činnostech jsme také využili práci na interaktivní
tabuli, kde si osvojovaly základní matematické představy,
jazykovou a rozumovou vybavenost, jemnou motoriku.
V dalších týdnech pro ně připravujeme opět zábavné i vzdě­
lávací projekty, tentokrát se budou týkat jara.

Z projektu MAP II­ORP Orlová, obdržela naše mateřská
škola finanční prostředky na zajištění provozu v době nou­
zového stavu. Za tyto finance jsme nakoupili různý materiál
především pro podporu výtvarných technik.

Děláme vše pro to, aby se dětem náš program líbil, a aby
se v naší mateřské škole cítily spokojeně. 

Bc. Veronika Holková, DiS., učitelka MŠ Okružní

MATEŘSKÁ ŠKOLA NA ULICI OKRUŽNÍ ZAJIŠŤUJE
NEZBYTNOU PÉČI PRO DĚTI ZAMĚSTNANCŮ
KRITICKÉ INFRASTRUKTURY
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Uzavřené školy pro žáky mají vedle mnoha negativ i své
světlé stránky. Jednou ze světlých stránek škol bez žáků
je možnost údržby vybavení a prostor, která mají svá léta.
V Základní škole na ulici Slezská v Orlové­Porubě pro­
běhla renovace toalet u tělocvičen. Bylo nezbytné nalepit
nové obklady, dlažby a vymalovat. Výměna sanitárního
zařízení sice ještě není dokončená, ale na tom se pracuje.
Nová výmalba neminula dlouhou chodbu k tělocvičnám
ani učebnu fyziky. Nový kabát dostaly také radiátory na
chodbách i v učebně fyziky.

To vše bez firem, pouze v režii školy, a to zásluhou
neúnavného školníka, který to s boží pomocí zvládá na
jedničku. Děkujeme!

CO SE DĚJE NA SLEZSKÉ?

COVID, NECOVID – MAP II JEDE DÁL!
Počátkem března se uskutečnila další aktivita pracovní sku­

piny č. 6 Kariérového poradenství. Tentokrát probíhalo on­
line setkání kariérových poradců škol, kteří jsou zapojeni do
projektu MAP II ­ ORP Orlová.

Ve 13 hodin se všichni účastníci připojili na google meet
a pod vedením lektorek Mgr. J. Czajové ze ZŠ K. Dvořáčka
a Mgr. L. Walové ze ZŠ Mládí proběhlo on­line představení
didaktických pomůcek „Kufru kariérového poradce“. Jedná
se o soubor jedenácti didaktických pomůcek a letáků, které
pomohou kariérovým poradcům k rozvoji kariérního pora­
denství na jejich škole. Lektorky představily jednotlivé
pomůcky a vysvětlily jejich používání v praxi.

„Věříme, že jakmile se žáci budou moci vrátit k prezenční
výuce ve svých školách, bude „Kufr kariérového poradce“
plně využíván, a přinese zpestření ve výuce jak pro žáky, tak
pro učitele, kteří se touto problematikou ve svých školách
zabývají,“ uvedl Mgr. Zdeněk Nowak, předseda této pracovní
skupiny a současně ředitel ZŠ K. Dvořáčka v Orlové­Luty­
ni.

STIHLI JSME TO
NA POSLEDNÍ CHVÍLI 

Blížil se svátek žen a společně s dětmi jsme přemýšleli, že
bychom mohli opět klientům v domovech seniorů, tentokráte
osamělým ženám, udělat radost alespoň malou pozorností,
vykouzlit jim úsměv na rtech. Zima už pomalu končí, jaro je
za dveřmi, čekáme a vyhlížíme blížící se jarní sluníčko, ote­
plování, které do našich srdcí přinese novou radost a naději
na zase „normální“ život. Rozhodování bylo rychlé! Radost
určitě udělají jarní kytičky. Koupili jsme potřebný materiál
a dali se do práce. Velmi jsme s prací spěchali, protože bylo
zřejmé, že epidemiologická situace se zhoršuje a hrozí znovu
uzavření mateřských škol.

Povedlo se! Práci jsme stihli, kytičky dokončili a tyto jsem
okamžitě předala koordinátorce neziskové organizace Adra ­
Verunce Šutové. Ta pak alespoň tuto maličkost rozdala ženám
v domovech seniorů k jejich mezinárodnímu svátku – MDŽ.
Doufáme, že v této nelehké době jsme je trochu potěšili!

Eva Ježišková a děti ze třídy žabiček MŠ Ke Studánce ■
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MONTESSORI TŘÍDY V MŠ K. DVOŘÁČKA * BEZPEČNOST,
SPOLUPRÁCE, OHLEDUPLNOST, TICHO, KLID A LÁSKA

V dnešní hektické době je důležité na chvíli zpomalit, roz­
hlédnout se kolem sebe, začít si všímat maličkostí, a vychut­
návat krásy života a světa. A u koho začít, než u těch
nejmenších.

Naše Montessori třídy se již třetím rokem snaží dětem ukázat
půvaby světa prožitkovým učením. Děti chodí do přírody
bádat a objevovat, provádějí pokusy, experimentují.

Montessori pedagogika tvoří ucelený a propracovaný vzdě­
lávací systém, který plně respektuje vývojová období dítěte
a jeho individualitu. Na základě velkého zájmu ze strany rodi­
čovské veřejnosti jsme otevřeli v minulých letech již druhou
třídu. Ve třídách nenajdete předměty z plastu a hračky, které
postrádají smysl. Děti obklopuje vůně dřeva, spousta květin
a didaktických pomůcek. Prostředí je připraveno od nejjed­
nodušších aktivit pro nejmenší děti až po aktivity pro děti nej­
starší, které rozvíjejí celou osobnost dítěte a připravují je na
vstup do ZŠ. Do naší třídy jsou přijímány děti od tří let. Mon­
tessori koncept je založen paralelně s rodinným prostředím.
Děti si samy zkouší povinnosti v domácnosti. Chystají si sva­
činy, mažou pečivo, nalévají pití. Samy si po sobě myjí a utírají
nádobí. 

Aktivity jsou zaměřeny především na samostatnost dítěte.

Hravou formou se rovněž seznamují s písmeny, číslicemi
a světem kolem sebe. Děti si samy vytvářejí třídní pravidla,
učí se spolu komunikovat a respektovat jeden druhého. Nesná­
šenlivost a nepřátelství zde nemá místo. Tato třída je velmi
výhodná pro sourozence, kteří tak spolu mohou být v jedné
třídě. Mladší děti vzhlížejí ke starším, snaží se být jako ony
a starší pomáhají dětem mladším.

Učitelský sbor v každé třídě tvoří dvě kvalifikované učitelky
a asistentka pedagoga, které spojuje společný zájem o pohodu
a radost dětí. V osobnostním životě učitelek se aktivně pro­
jevuje zájem o zdravý životní styl, vlastní osobnostní a profesní
růst a pozitivní ladění.

Nejdůležitější hesla v Montessori metodě výuky a výchovy
jsou: bezpečnost, spolupráce, ohleduplnost, ticho, klid a lás­
ka.

Pokud vás Montessori výuka nadchla a chtěli byste se dozvě­
dět více, ozvěte se na naši e­mailovou adresu: info@mskar­
ladovaracka.cz , kde vaše dotazy zodpoví kvalifikovaná
učitelka. Zápis v naší MŠ proběhne 4. května 2021 od 8 do
16 hodin. Budeme zapisovat rovněž děti do běžných tříd.

Srdečně vás zveme a těšíme se na vás i vaše dítě.
MŠ K. Dvořáčka ■
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Z důvodu uzavření mateřských škol, zahájila naše školka
K. Dvořáčka v Orlové­Lutyni distanční výuku, která se stala
rozhodnutím MŠMT povinnou, a to i v mateřských školách
pro 5 leté děti. Vybraly jsme zejména formu sociálních sítí
tak, aby byly děti plně připraveny na vstup do základních škol.
Uvědomujeme si, že některé rodiny nemohou umožnit dětem
přístup ke vzdělávání na internetu. Rodiče těchto dětí jsme
kontaktovali a následně učivo předaly v písemné formě.

Náplní výuky je především umožnit dítěti nadále být sou­
částí MŠ a jejího dění. Vyučování se koná formou videí,
v nichž učitelky natáčí pozdravy, vzkazy a výukové chvilky
dětem. Kromě tohoto kontaktu si děti mohou plnit úkoly v při­
ložených pracovních listech, shlédnout odkazy k písničkám,
cvičením a jiným aktivitám. Činnosti jsou zaměřeny především
na praktickou stránku tak, aby děti bavily a chtěly je plnit.
Rodiče nejsou limitováni časem, kdy se mají s dětmi učit
a splnit úkoly. Témata jsou k mání vždy jeden týden. Za trvající
dobu distančního vzdělávání rodiče posílají zpětnou vazbu
formou fotografií dětí při aktivitách, komentářů či pouze
smajlíkem. Zjistili jsme, že úkoly neplní pouze děti předškol­
ního věku, ale i děti mladší. Tato zpětná reakce je odměnou
za naši práci. I když tento kontakt nenahradí kontakt osobní,
chceme tímto způsobem děti povzbudit, motivovat a vzkázat
jim, že jsme stále s nimi, i když nemohou chodit do školky.

Distanční vyučování, předškolních dětí anglické třídy,
probíhá prostřednictvím edukační platformy Seesaw. Tento
program je využíván učiteli a žáky po celém světě, především
v USA, kde je zapojeno v této platformě přibližně 10 milionů
uživatelů. Houpačka, což je v překladu Seesaw, je symbolická

a označili ji tak vývojáři platformy, aby ukazovala vyváženost
spolupráce školy a rodiny ve výuce, a zároveň zábavnost
celého interaktivního vzdělávání.

Aplikace se dá velmi jednoduše nahrát jak na počítač, tak
na tablet nebo mobil. Každý z rodičů dostal pro své dítě svůj
přístupový kód, který není označen jménem, ale je označen
značkou zvířátka, a tím je zajištěna bezpečnost a ochrana
osobních údajů ve smyslu GDPR.

Seesaw jsme zkušebně začali používat v průběhu roku
a zapojení všech rodičů bylo pro nás příjemným překvapením.
Dětem a jejich rodičům jsou tímto způsobem zasílány úkoly,
náměty k plnění různých činností, výuková videa a pracovní
listy. Rodiče je následně zasílají zpět a učitelka na ně reaguje
a odměňuje hodnocením, namluvenými reakcemi a záplavou
jedniček s hvězdičkami. Výborná je možnost aktuálních
oboustranných reakcí. Spolupráce s rodinami je skvělá a děti
cítí sounáležitost s mateřskou školou i v této složité době.

Velkou výhodou je hlavně osobní přístup učitelky s každým
jednotlivým dítětem, protože jiné formy sociálních sítí nenabízí
rodinám úplné soukromí. Zároveň se veškeré úkoly, příspěvky
a videa ukládají každému dítěti zvlášť v jejich osobních slož­
kách a nikdo jiný do nich nemá přístup, což rodiče oceňují.
Další výhodou je vlastní externí uložiště platformy, které jak
učitelce, tak rodinám nezahlcuje paměť počítačů.

Tato výuková platforma je využíván většinou na základních
školách, ale nutnost distančního vyučování nás přesvědčila
o výhodách tohoto programu a obrovského potenciálu pro
budoucnost moderního předškolního školství.

Mgr. Jana Valošková s učitelkami ■

DISTANČNÍ VYUČOVÁNÍ S VYUŽITÍM MODERNÍCH
TECHNOLOGIÍ V MŠ K. DVOŘÁČKA

Taktéž v Mateřské škole Orlík v Orlo­
vé­Porubě, se přistoupilo ke změně forem
výuky především u předškolních dětí.
Rodičům bylo nabídnuto zapojení do
výuky i mladších dětí. Vzhledem k sociál­
ní skladbě dětí, hlavně v předškolní třídě,
se pedagogové domluvili, že předpřipra­

vené týdenní tematické úkoly jsou rozepsány dopodrobna
i s přímým postupem pro rodiče, jak mají s dětmi v domácím
prostředí pracovat. 

Zvolily jsme také variantu písemnou, a to formou předávání
pracovních listů a zadaných pracovních úkolů přes výdejní
okno mateřské školy. Samozřejmě, že za přísných hygienických
opatření s respirátory a dezinfekčními prostředky. Úkoly jsou
předávány každý pátek v týdnu. V těchto dnech nám také
rodiče předávají vypracované domácí úkoly. Pedagogové mají
připravené seznamy dětí, kde sledujeme zpětnou vazbu a spo­
lupráci mateřské školy s rodiči a jejich zájem o vzdělávání.

Veškeré úkoly jsou dětem zakládány do portfolií ve třídě, do
níž dítě dochází. Věříme tomu, že snaha pedagogického týmu
pomůže a dostatečně motivuje rodiče k tomu, aby nástup dětí
do prvních tříd byl co nejpřijatelnější, a adaptace ze vzdělá­
vacího hlediska co nejméně zatěžující.

Dle našeho názoru se pedagogický tým MŠ Orlík snaží dělat
vše proto, abychom ulehčily rodičům výuku z domova, ale
přesto se nejvíce těšíme na znovuotevření mateřské školy. Pří­
má práce s dětmi i s názornými ukázkami a okamžitou zpětnou
vazbou je daleko větším přínosem jak ve výchovné, tak i vzdě­
lávací práci každého pedagoga, jelikož výsledky a postupy
u dětí vidí učitel okamžitě.

Pokud si rodiče při distanční výuce přesto neví rady, vždy
se mohou obrátit s dotazy na kteroukoliv učitelku MŠ (tele­
fonicky nebo prostřednictvím sociální sítě), která se jim bude
věnovat a vše potřebné ráda vysvětlí. Pevně doufáme, že
toto období optimisticky všichni překonáme. Na přímé shle­
dání rodičů a dětí se těší celý kolektiv mateřské školy Orlík.

MŠ ORLÍK V DOBĚ PANDEMIE: KAŽDÝ PÁTEK PŘEDÁVÁNÍ
PRACOVNÍCH LISTŮ A PŘEBÍRÁNÍ SPLNĚNÝCH ÚKOLŮ
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Je to právě rok, kdy se poprvé zavřely školy, a nikdo z nás
nepředpokládal, že pandemie bude mít tak dlouhý průběh
a natolik ovlivní životy nás všech. Každodenní život se pro­
měnil také ve školách.

Naše škola na budově Slezská 200 zůstávala po většinu
času v provozu. Vládním opatřením došlo k jeho omezení
pouze na 14 dní v listopadu 2020 a nyní také v březnu. 

Vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením a žáků
speciálních tříd přešlo do podoby distanční výuky. K jejímu
zavedení jsme využili výsledky našeho dotazníkového šetření,
kde jsme od zákonných zástupců zjišťovali technické vybavení
rodin a možnosti internetového připojení. Život na škole se
rázem proměnil. Na chodbách a ve třídách je ticho, chybí dět­
ský smích, ale jinak to tady žije, jako v mraveništi.

V prvním týdnu po uzavření školy si třídní učitelé nasta­
vovali nová pravidla výuky. Po konzultacích se zákonnými
zástupci se s některými žáky podařilo navázat on­line spojení
přes platformu Classroom. Samozřejmě je vše přizpůsobováno
individuálním schopnostem žáků s postižením. Příprava
i samotná výuka je velmi náročná a je ovlivňována mnoha
faktory. Žáci mají nízkou koncentraci pozornosti a snadno
se unaví. Naši speciální pedagogové 

a asistenti přesto vynakládají veškeré úsilí, hledají různé
způsoby, jak žákům pomoci nelehkou situaci zvládnout.
Z prvních ohlasů rodičů víme, že se nám to daří a tento způsob
výuky oceňují. Ztráta kontaktu se školou je totiž pro mnohé
žáky problémem.

Ti, kteří nemohou z různých důvodů přejít na on­line výuku,

jsou se školou také v kontaktu. Dvakrát týdně si vyzvedávají
domácí úkoly ve vstupním prostoru školy. Každá třída má již
od loňského roku vytvořený vlastní blog, kde jsou pravidelně
vkládány úkoly a zprávy pro žáky i rodiče.

Distanční výuka nemůže plně nahradit přímý kontakt peda­
gogů s žákem, který chybí oběma stranám. Všichni si přejeme,
aby žáci opět usedli do školních lavic a život se nám vrátil
do normálu. PhDr. Soňa Balonová, ředitelka školy ■

ŽÁCI SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM SE TAKTÉŽ
ZAČALI UČIT DISTANČNĚ

Naše mateřská škola přizpů­
sobila distanční výuku jak indi­
viduálním podmínkám jedno­
tlivých dětí, tak také personál­
ním a technickým možnostem
mateřské školy.

Rodičům dětí byla nabídnuta
vzdělávací nabídka na dané časo­
vé období (náměty na výukové
aktivity, výtvarnou výchovu,
pohybové aktivity, pracovní listy
apod.) na webových stránkách

školy, elektronicky e­mailem a telefonicky.
Jeden den v týdnu se mohou rodiče setkat osobně se

svými učitelkami a domluvit si další postupy vzdělávání
a zároveň si vyzvednout materiály k distanční výuce, pokud
nemají možnost si je sami vytisknout.

Věříme, že tato nelehká doba brzy skončí a my tento
způsob vzdělávání dětí navždy opustíme.

DISTANČNĚ SE VZDĚLÁVÁ
I V MŠ KE STUDÁNCE
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(pokračování z minulého čísla)
V předchozím čísle Orlovských

novin jsme si připomněli historii
naší městské knihovny, která zača­
la v roce 1881 založením čtenář­
ského spolku. Nahlédli jsme do
obecní veřejné knihovny v roce
1921, zavítali do knihovny těsně
před válkou i do poválečného
období. Zajímavý byl i vývoj toho­
to zařízení v 60. letech pod vede­
ním Blažeje Palocha. V 70. letech

se knihovna přestěhovala do nově vybudovaného Domu kul­
tury města Orlové a navštěvovalo ji 4 778 čtenářů.

PŘIBYLO ČTENÁŘŮ I VÝPŮJČEK - 80. LÉTA     
V roce 1980 se stala ředitelkou Blažena Valová (1980 –

2004), do té doby pracovnice orlovské knihovny. V témže
roce byl v rámci připravované centralizace knihoven v kar­
vinském okrese vytvořen tzv. integrační celek Orlová, ve kte­
rém orlovská knihovna začala plnit funkci metodického
poradce pro knihovny v Petřvaldě a Dolní Lutyni. Pro tuto
dobu byl charakteristický nárůst práce s knižním fondem, zin­
tenzivnění výstavní činnosti a zahájení besed ”Křeslo pro
hosta “. Mezi nejzajímavější patřila např. setkání se spisovateli
Vladimírem Páralem, Ludvíkem Vaculíkem nebo s novináři
deníku MF Dnes. V září roku 1990 bylo do nově otevřeného
Domu dětí a mládeže přestěhováno oddělení pro děti a mládež.
V této době došlo zároveň k největšímu nárůstu čtenářů a čte­
nářských výpůjček.

ZAVEDENÍ AUTOMATIZACE A ZMĚNA ZŘIZOVA-
TELE - 90. LÉTA

Na území města měla knihovna tři pracoviště, tj. v Domě
kultury města Orlové, v Domě dětí a mládeže a v klubovně
PZKO v Orlové­Porubě. Pro obyvatele penzionu Vesna bylo
zřízeno půjčovní místo.

V centralizovaném systému, kdy Městská knihovna Orlová
byla součástí Okresní knihovny Karviná, se největší důraz
kladl na zavedení automatizace. V roce 1992 byl zakoupen
první počítač. Začala mravenčí práce přepisování tištěných
záznamů z lístkových katalogů do počítače. Po vložení fondu
literatury pro dospělé došlo v únoru 1999 k úspěšnému zave­
dení automatizovaného výpůjčního systému. Bylo už opravdu
na čase. Od roku 1921, kdy bylo zaznamenáno 6 630 výpůjček,
do roku 1999, kdy jich bylo cca 200 tisíc, se způsob práce
takřka nezměnil. 

Zavedení počítačové techniky znamenalo pronikavé zlepšení
práce. Rozšířily se možnosti vyhledávání požadovaných mate­
riálů podle nejrůznějších kritérií, urychlila se doba evidence
výpůjček a zjednodušily se další pracovní postupy.  Po revoluci
došlo ke změnám i v samotné organizaci. Integrovaný systém
knihoven se rozpadl a od 1. dubna 1996 Městská knihovna
Orlová změnila zřizovatele. Stal se jím Městský úřad Orlová. 

V době informační revoluce vyšel městský úřad potřebám
obyvatel vstříc a došlo k rozšíření studovny a zřízení veřejného
internetu. V prosinci 2000 se studovna a regionální oddělení
přestěhovalo do nových prostor. Uživatelé získali možnost
přístupu na internet, který byl k dispozici na dvou počítačích.
Rovněž se zvýšil počet studijních míst a prostorové podmínky
ke studiu.

NOVÁ A SAMOSTATNÁ KNIHOVNA V ČELE
S BC. IVOU SUŠKOVOU – ROK 2005 A 2010

Rozsáhlé změny proběhly v knihovně v roce 2005. V červnu
byla dokončena výstavba nové samostatné budovy na Masa­
rykově třídě v centru města. Na vedoucí knihovny Bc. Ivu
Suškovou (od 2005) padl nelehký úkol. Během prázdninových
měsíců organizovala velké stěhování ze všech dosavadních
prostorů a 1. září 2005 proběhlo slavnostní otevření nové
knihovny. Muselo se přestěhovat 77 133 svazků knih, 886
CD, 37 CD­romů, 9 magnetofonových pásků, 2 hudebniny
a hromady novin a časopisů. Všechna oddělení knihovny byla
po 25 letech pod jednou střechou a služby knihovny mohly
začít využívat celé rodiny společně.

Současně bylo ukončeno přepisování tištěných záznamů
a veškerý knihovní fond a knihovní proces byl plně automa­
tizován.

Poslední velká změna se udála 1. ledna 2010, kdy se knihovna
stala samostatnou příspěvkovou organizací města.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
V ORLOVÉ LETOS SLAVÍ
100. VÝROČÍ 
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SOUČASNOST 
V přízemí nové budovy se doposud nachází oddělení pro

děti a mládež a městské informační centrum. Vprvním podlaží
je umístěno oddělení pro dospělé čtenáře. Ve druhém pak stu­
dovna a přednáškový sál. V roce 2020 vznikl v prostorách
přednáškového sálu SeniorPoint.

KNIHOVNA BLÍŽE DĚTEM I SENIORŮM
V hlavní budově MĚSTSKÉ KNIHOVNY na Masarykově

třídě 1324, se nachází všechna oddělení, včetně již zmíněného
městského informačního centra. Na základních školách Karla
Dvořáčka, Mládí a Školní jsou otevřeny pobočky knihovny,
které jsou určeny žákům. Děti si zde mohou vypůjčit knihy nebo
časopisy. Prostory jsou využívány také k realizaci besed i lekcí
čtenářské a informační gramotnosti. Pro obyvatele penzionu
Vesna je půjčovní místo v budově penzionu (půjčuje se jednu
hodinu týdně) a klientům Domu seniorů Pohoda je zajišťováno
půjčování časopisů a knih donáškovou službou.  Knihovna je
kolektivním členem Svazu knihovníků a informačních pracov­
níků i Sdružení uživatelů knihovních systémů Lanius.

ABSENČNÍ A PREZENČNÍ PŮJČOVÁNÍ
Provoz knihovny je automatizován a používá knihovnický

program Clavius. Knihovna má vlastní webové stránky, kde
vystavuje on­line katalogy svých dokumentů. Záznamy knih
jsou dodávány do souborného katalogu ČR Caslin a do sou­
borného katalogu Sdružení uživatelů knihovních systémů
Lanius SKAT.

Hlavní náplní práce knihovny je absenční a prezenční půj­
čování. S výpůjčním procesem souvisí také evidence čtenářů,
upomínací řízení a vybírání poplatků. 

PANDEMIE OVLIVNILA I ČINNOST KNIHOVNY 
Bohužel v roce 2020 ovlivnilo provoz knihovny včetně

Městského informačního centra a SeniorPointu řada opatření
proti šíření nemoci covid­19. Celkem měla být knihovna ote­
vřena 340 dní v roce. Bohužel z důvodu různých opatření
a nařízení vlády byla otevřena jen 212 dní, 36 dní mohlo být
otevřeno pouze okénko pro výdej předem objednaných doku­
mentů, 62 dní muselo být zavřeno zcela. Od 13. března 2020
byl zrušen i sobotní provoz. V prostorách knihovny mohly
být realizovány akce pouze v termínech od 1. ledna do 13.
března 2020 a od 1. září do 13. října 2020. Pobočky na základ­
ních školách musely být uzavřeny. To vše se odrazilo na počtu
návštěvníků i výpůjček dokumentů.

ČÍSLA HOVOŘÍ JASNĚ
Zatímco v roce 2019 bylo v městské knihovně 127 127

výpůjček, vloni, v době pandemických opatření pouze 86 601.
Výrazně méně bylo i registrovaných čtenářů – v roce 2019
krásných 3 318, vloni 2735.  S omezením činnosti knihovny
ubyl i počet kulturně výchovných akcí, v roce 2019 proběhlo
306 akcí, vloni 137. Zvlášť markantní je úbytek v počtu
návštěvníků knihovny – za normálního života v naší zemi
zavítalo do knihovny 147 756 lidí, v době vládních omezení
pouze 84 075. 

KDO JSOU NÁVŠTĚVNÍCI NAŠÍ MĚSTSKÉ KNIHOVNY?
Nejvíce návštěvníků knihovny je ve věku do 15 let, a to

30,6 %, čili děti školou povinné. Následují věkové kategorie
od 40 do 49 let a od 60 do 69 let (každá více než 13%). Velkými
čtenáři jsou i lidé od 70 do 79 let a spolu s nimi i kategorie od
50 do 59 let. Nejméně navštěvují knihovnu mladí lidé od 16
do 29 let. Je zřejmé, že čtou daleko více ženy (70,13%), než
muži (29,97%). Za zmínku stojí i číslo o procentuální návštěv­
nosti knihovny ze strany Orlovanů (71,55%), oproti návštěv­
níkům z ostatních obcí v okolí (28,45%).

KNIHOVNÍ FOND JE BOHATÝ
Knihovní fond je průběžně doplňován o nové tituly knih.

Výběr knih je prováděn dle nabídky jednotlivých nakladatelství
prostřednictvím jejich distributorů, nákupem v knihkupectvích,
velkoskladech, prostřednictvím internetu a nově také pomocí
akvizičního portálu Team Library. Knihy jsou nejen v češtině,
ale také v polštině, angličtině, němčině a ruštině. 

Všechny získané tituly jsou centrálně zpracovávány v kata­
logizaci knihovny ­ od nákupu, přes bibliografické a obsahové
zpracování, až po knihařskou úpravu (označení a obalení).

Na základě smlouvy o regionálních službách, uzavřené
s Městskou knihovnou Havířov, je fond doplňován výměnnými
soubory knih v českém a polském jazyce. V roce 2020 to bylo
454 knih v hodnotě 109 336 Kč.

O KTERÉ AUTORY JE NEJVĚTŠÍ ZÁJEM?
Nejžádanějšími autory roku 2020 byli Táňa Keleová­Vasil­

ková, Karin Lednická, Alena Jakoubková, Shari Lapeña, Kata­
rína Gillerová­Brezníková, Patrik Hartl, Robert Bryndza,
Radka Třeštíková, Jana Benková, Dana Hlavatá, Kristína
Pavelková, Ivanka Devátá, Blanka Hošková a Alena Morn­
štajnová. V oddělení pro děti a mládež Stephen Hillenburg,
Jeff Kinney, Paul Tobin a Vojtěch Matocha. 

Knihovna kromě knih, půjčuje i ostatní druhy dokumentů,
jako jsou např. zvukové knihy a hudební CD, deskové hry,
hlavolamy a dřevěné hračky. Pravidelně je odebíráno 105
exemplářů periodik. Uživatelé mají přístup k internetu (pevné
stanice, wi­fi).

KNIHOVNÍ FOND SE PRŮBĚŽNĚ DOPLŇUJE
Výše finanční částky na nákup knihovního fondu činila

v uplynulém roce 595 tisíc Kč, z toho nákup periodik před­
stavoval částku ve výši 85 800 Kč.  Ke konci minulého roku
knihovna evidovala 63 574 svazků knih, 1088 hudebních
a zvukových CD, 10 výukových CD, 328 ostatních dokumentů
a 9 737 novin a časopisů. 

DALŠÍ TISÍCE KNIH PRO ČTENÁŘE
Orlovská knihovna má vypůjčeno také 4 457 knih a 66 zvu­

kových knih v celkové výši 1 270 958 Kč z Městské knihovny
Havířov. Tato knihovna je pověřena Moravskoslezskou vědec­
kou knihovnou v Ostravě výkonem regionálních funkcí pro
knihovny v Bohumíně a Orlové, a od roku 2006 nakupuje
knihy z dotace Moravskoslezského kraje. 

(pokračování příště)
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S jarním úklidem již většina občanů
začala, avšak mnozí nerespektují vše­
obecně známé zásady správného nalo­
žení s nadměrným odpadem, a věci
vyhazují. Ve snaze ušetřit jakékoliv vlast­
ní náklady to řeší na úkor svých sousedů
a obtěžují okolí nevzhlednými černými
skládkami přímo pod okny bytových
domů. Přitom riskují vynaložení nema­
lých prostředků za pokutu, a tudíž poru­
šování obecně závazné vyhlášky města
Orlové, která odkládání objemných
odpadů mimo místa k tomu vyhrazená,
vysloveně zakazuje.

To, že SMO městská akciová společ­
nost Orlová nabízí službu, kdy si mohou
občané zapůjčit vozík a potřebné věci
tak odvézt do sběrného dvora, je známou
informací, ovšem málokdo této služby
využívá. 

Orlovanům poskytujeme také službu
v podobě velkoobjemových kontejnerů
rozmístěných ve městě, do nichž mohou
lidé odložit objemný odpad, jako jsou
nábytek, koberce, sanitární technika

apod. Kontejnery jsou rozmisťovány
v pravidelných intervalech dle harmo­
nogramu, který je schválen Městským
úřadem Orlová a prezentován na webo­
vých stránkách. Pro likvidaci většího
množství objemného odpadu je možné
si velkoobjemový kontejner také objed­
nat.

Jsme tady i pro občany, kteří nemají
možnost objemný odpad do sběrného
dvora odvézt. SMO m.a.s. proto zřídilo
službu odvozu odpadu zdomácností. Pro
objednání této služby je jedinou nutností
se osobně dostavit na adresu společnosti
(Okružní 988, Orlová­Lutyně). Na místě
je sepsána objednávka s dohodnutým
termínem a uhrazen paušální poplatek
za odvoz objemného odpadu z domác­
nosti ve výši 550 Kč vč. DPH.

Není to nic složitého, proto věříme, že
toto připomenutí pomůže městu Orlová
vypadat důstojněji nejen při procházkách
občanů, ale i návštěv z okolních měst.

(SMO) ■

LETNÍ OBDOBÍ 1.4. – 31.10.2021
SBĚRNÝ DVŮR OKRUŽNÍ
Po 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Út 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
St 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Čt 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
Pá 08:00 – 13:30 a 14:30 – 17:30
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno
SBĚRNÝ DVŮR NÁDRAŽNÍ
Po 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Út 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
St 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Čt 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
Pá 08:30 – 12:00 a 12:30 – 18:00
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno
Informace o druzích odpadů, které může
občan města Orlová uložit v jednotlivých
sběrných dvorech, jsou k dispozici na
www.smo­orlova.cz.

JAK NALOŽIT S NADMĚRNÝM
ODPADEM V ORLOVÉ?
ČERNÉ SKLÁDKY NEJSOU ŘEŠENÍM!

13

NEZAPOMEŇTE NA
ZMĚNU PROVOZNÍ
DOBY NAŠICH
SBĚRNÝCH DVORŮ!
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KAFIRA POMÁHÁ LIDEM SE
ZRAKOVÝM POSTIŽENÍM 
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Vminulém týdnu se naše městská knihovna zapojila do akce
Remobil ­ sběr starých a nepotřebných mobilů v knihovnách. 

Sběr bude probíhat až do 22. dubna. Akce je v rámci Dne
země a kampaň nese název Čas pro přírodu. Cílem je sesbírat
5 tisíc mobilů a tím přispět částkou 50 tisíc Kč Jedličkovu
ústavu a školám. Nepotřebné mobily sbírá i Městská knihovna
v Orlové. „Stačí, když lidé přinesou svůj starý a nepotřebný
mobil v provozní době knihovny do našeho výdejního okénka.
Jakmile zazvoní, otevřou se dveře a oni vhodí starý mobil do
připravené krabice,“ vysvětluje jednoduchý postup odevzdání
mobilů ředitelka knihovny Bc. Iva Sušková.

STARÝM MOBILEM
PODPOŘÍTE DOBROU VĚC

KAFIRA o.p.s. je neziskovou orga­
nizací založenou v roce 2002, se zámě­
rem pomáhat dětem a dospělým
s těžkým zrakovým postižením. I nyní
v době pandemie COVID­19 poskytuje
zdarma své služby a pomůže vám
zvládnout váš handicap.

„V KAFIŘE se snažíme se vytvořit zázemí, které povzbuzuje,
motivuje a dodává „chuť do života“. Poskytu­jeme registrované
sociální služby, které podporují soběstačnost a samostatnost
a zvyšují šance nalézt vhodné pracovní uplatnění. Zrakově
postiženým nabízíme podporu soběstačnosti v péči o sebe,
o domácnost a při zvládání činností běžného dne,“ vysvětluje
koordinátor PR Radim Miklas. 

Kafira pomůže i s výběrem vhodné kompenzační pomůcky,
její zapůjčení a předvedení, stejně jako s vyřízením žádosti
na její pořízení. „Naši odborně vyškolení lektoři naučí klienta
samostatného pohybu ve venkovním i vnitřním prostředí,
stejně jako výuku Braillova písma či zvládnutí informačních
a komunikač­ních technologií,“ doplňuje Miklas.

Služby jsou poskytovány bezplatně, a to jak ambulantně,
tak v terénu v rámci celého Moravskoslezského kraje, kupří­
kladu ve středisku v Ostravě. Uživateli služeb jsou dospělí
a senioři, se zrakovým nebo zrakovým kombinovaným posti­
žením. Bližší informace získáte na www.kafira.cz

VÍCE NEŽ ROK 
Už je to víc než rok, co se na území České republiky objevil první případ

nakaženého s nemocí COVID­19. Při prvních zprávách ze světa po pro­
puknutí nemoci jsme situaci nevěnovali velkou pozornost.

Po přiblížení nemoci směrem k hranicím naší země se část společnosti
začala obávat, co se může stát, nebo co se bude dít, a začala mít strach o své
nejbližší. Mnozí si pamatujeme záběry z Itálie i jiných koutů světa, kde
nemoc řádila. 

Dovolím si napsat, že na počátku jsme tu nemoc podcenili všichni. Nevěřili
jsme v její sílu. Mýlili jsme se. Dostali jsme cennou lekci, ale také zkušenost. 

Už je to více než rok, kdy společenský život vlastně neexistuje. Sport,
kultura, volný čas… vše je omezeno. Už je to více než rok, co nám děti
nechodí do škol, učí se online. Kdo z rodičů takovou výuku zažívá se svými
dětmi, ví, že to není ono. Jednoznačně chybí osobní kontakt mezi žákem
či studentem a učitelem.

Už je to více než rok, co máme problém jít si koupit oblečení, boty a další
zboží. Můžeme si to objednat v e­shopu, ale je to ono?  Je plno lidí, co má
problém dopasovat botku na svou nožku. 

Už je to více než rok, co zemřel první občan ČR na nemoc, nebo s nemocí
COVID­19. Za tu dobu už nás opustilo tolik lidí, jako by vymřelo jedno
větší město, např. Český Těšín nebo Bohumín. Asi do 14 dnů už to bude
město o velikosti Orlové. 

Už je to víc než rok, co nás na každém rohu pronásleduje nějaké nařízení,
omezení či výstraha. Už je to více než rok, co se nemůžeme normálně stýkat
se svými příbuznými. Nemůžeme oslavit narozeniny. Jsou omezeny svatby,
dokonce i pohřby. 

Už je to víc než rok, co je problém si všimnout, že se na nás ten člověk
s rouškou nemračí, možná se na nás i směje, ale nejde to moc vidět.

Už je to více než rok, co mnozí z nás prokázali a dál prokazují lidskost,
nesobeckost, statečnost, zodpovědnost, odvahu a hlavně skutečnost, že si
dokážeme pomáhat navzájem.  Děkuji všem za to.

Už je to více než rok…
…každý z nás může doplnit svou zkušenost, věc či aktivitu, která mu

v této době chybí.
Nevím sám, co mi chybí víc, co mi vadí nejvíc, že nemohu dělat. Rád

bych měl zpět svět jako předtím, ale to už nikdy nepůjde.  Přesto lze doufat,
že to světlo na konci tunelu je a náš život bude následně hodně podobný
tomu před nemocí COVID­19.

Já to světlo vidím. Pro mě je v proočkování společnosti. Já sám se očkovat
nechám. Nikoho z Vás do očkování nenutím, mohu ho jen doporučit.

Mgr. Miroslav Chlubna, starosta ■
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VÍTE, KDO JE HONZA DOSTÁL? 
Proč je dobré si tohoto muže připomínat

právě dnes? Nejen proto, že se v březnu
dožívá 75 let, ale především proto, co pro
kulturní život v Orlové znamená.

Svůj život zasvětil tanci a hudbě v Orlo­
vé. Se svou manželkou Soňou, jako taneční
mistři, naučili celou generaci mladých
Orlováků základům společenských tanců
a společenského chování. Tím však jejich
taneční aktivita nekončila. V osmdesátých
letech to byli oni, kdo zahájil kurzy tanců
i pro pokročilejší generaci. Z parketu
Dostálových však vzešla i řada soutěžních
párů.

Vedle tanců se Dostálovi orientovali i na
organizaci a popularizaci vážné hudby
v Orlové. Spolu s dalšími propagátory toho­
to kulturního žánru se podíleli na organizaci
koncertů pro veřejnost a školy. Od roku 1993 se Dostálovi
soustředili na hudbu zcela.

Občané Orlové a okolí se tak mohli, ať už v Domě kultury
města Orlové, v koncertním sále Základní umělecké školy
J. R. Míši, v kostele Narození panny Marie, v Evangelickém
kostele nebo i v Zámeckém parku, setkat s vynikajícími
interprety či hudebními tělesy a v mnoha případech zvuč­

nými jmény, jako jsou B. Warchal (rodák
z Orlové), J. Stivín, V. Hudeček, J. Suk,
I. Ženatý, P. Šporcl, Z. Kameníková, J.
Vodička, P. Břínková,  E. Dřízgová – Jirou­
šová (nositelky ceny Thálie), Stadlerovo
klarinetové kvarteto, Cimbálová muzika
Technik a s ní J. Šuláková, J. F. Ostrava,
Brno Brass Band, pěvecké sbory BoniPue­
zi, LinhaSingers a další.

Jan Dostál má za sebou mnoho let ve
funkci předsedy Klubu přátel hudby v Orlo­
vé. V Orlové také organizoval koncerty
Svatováclavského festivalu či Janáčkova
máje, ale také mnoho zájezdů pro zájemce
na tyto kulturní akce mimo Orlovou. Sou­
středil kolem sebe další nadšence pro orga­
nizaci kultury v Orlové. Svou prací se
zasloužil o zařazení Orlové mezi významná

kulturní místa naší země. Není tedy náhodou, že je znám
široké veřejnosti a osobnostem kulturního života, ale taktéž
je obklopen řadou přátel. 

Na osobnost Jana Dostála může být Orlová hrdá.
Honzo, děkujeme Ti za Tvoji práci, za přínos našemu

městu a do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví.                      
J. Kopecký a přátelé ■

Odbor městských financí a školství, majetková správa škol,
jako správce školských objektů, Domu dětí a mládeže a Měst­
ské knihovny v Orlové zajištoval i v loňském roce v rámci
běžné údržby, plánované i havarijní opravy.

„Mezi největší patřily ­ výměna PVC v oddělení Sluníček,
výměna části plotu aoprava venkovních teras vMŠ Lesní vOrlo­
vé­Lutyni, dokončení výměny oplocení areálu MŠ Okružní
v Orlové­Lutyni, úpravy sociálního zařízení v MŠ Ke Studánce
v Orlové­Lutyni nebo výměna osvětlovacích těles ve třídách
MŠ K. Dvořáčka. Nelze se nezmínit o výměně plynového kotle
v MŠ Kosmonautů v Orlové­Porubě nebo o výměně části oken,
dokončení úpravy elektroinstalace a úpravě sociálního zařízení
u školní družiny v ZŠ Jarní 400 v Orlové­Porubě,“ vysvětluje
úřednice z majetkové správy škol Mgr. Marcela Šelongová.

Proběhla i úprava suterénního prostoru bývalé kuchyně
a výměna osvětlení v tělocvičně v ZŠ Mládí v Orlové­Lutyni,
oprava umývárny u tělocvičny v ZŠ Slezské 850 v Orlové­
Porubě, úpravy elektroinstalace v ZŠ Školní, opravy elektro­
rozvaděčů v kuchyni a úpravy sociálního zařízení dívek ve
III. NP pavilonu K1 VZ v ZŠ U Kapličky nebo opravy elek­
trorozvaděčů ve společných prostorech, úpravy sociálního
zařízení ve II. NP a výměna podhledů ve školní jídelně ZŠ
K. Dvořáčka v Orlové­Lutyni.

„Odbor městských financí a školství zajistil i opravy omítek
v suterénu Polské základní školy  na ulici Lutyńská v Orlo­
vé­Lutyni, úpravy sociálního zařízení ve IV. NP Domu dětí
a mládeže, opravu venkovní opěrné zdi před objektem a výmě­
nu podlahových krytin v ložnicích Turistické základy v Krásné.
Za zmínku stojí i oprava výtahu v Městské knihovně Orlová.
Na všechny tyto aktivity byla vynaložena finanční částka ve
výši 7,2 mil. Kč,“ doplňuje Mgr. Šelongová.

Kromě plánovaných oprav bylo aktuálně zajištováno odstra­
nění havarijních závad. Mezi nejčastější patřilo zatékání do
objektů po vytrvalých deštích, opravy střech a atik po vichři­
cích, výměna bojlerů a těles ústředního topení.

„Během roku 2020 musel odbor městských financí a školství
bohužel ve školských zařízeních a městské knihovně řešit
také několik škodních událostí, způsobených vandalismem.
Jednalo se zejména o opravy či výměny oken při pokusu
o vloupání, např. do ZŠ U Kapličky, do MŠ Kosmonautů
v Orlové­Porubě a do MŠ K. Dvořáčka. Vandalové také poško­
dili venkovní keramický obklad městské knihovny ze strany
Hypernovy a odcizili kromě jiného i piano v majetku města
ze ZUŠ v Orlové. Za tyto škodní události uhradila pojišťovna
městu částku ve výši 183 tisíc Kč,“ uzavírá úřednice.

(NC) ■

ORLOVŠTÍ ÚŘEDNÍCI DBAJÍ NA ÚDRŽBU NEJEN
ŠKOLNÍCH BUDOV
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Orlová vminulosti byla nejen střediskem
hornické oblasti Těšínska, ale již dávno
předtím – její věhlas šířily do okolí zvony,
slavné orlovské pouti – „odpusty“, týdenní
i výroční trhy a v neposlední řadě i doved­
nost orlovských občanů, z nichž zvláště
proslulá byla dovednost orlovských hos­
podyněk. Až dodnes, po letech, jsou známé
jemné orlovské krajky, kterými se zdobívaly
čepečky, dívčí a ženské kroje – a stejně tak
byla a je známá orlovská kuchyně.

Do Orlové se chodívalo především levně
nakoupit. Atak, když minula hubená, nepří­
znivá léta – měli Orlovští stále dost nejrů­
znějších důvodů a příčin, aby pozvali
sousedy, známé apříbuzné, aby hospodyně
„přistrojily“ na stůl.

Dříve než se na Orlovsku započalo sdolo­
váním uhlí, byli zde odkázáni na to, co dala
pole, zahrada achlév. Atak vypadal imístní
jídelníček.

Na Nový rok se chodívalo přát – „povin­
šovat“ zdraví, úspěchů a dobré úrody „Na
polu ive  chlivu“. Muži si připíjeli. Z„gořo­
lek“ byly v oblibě čistá nebo režná, jeřa­
binka, fefermincka a borovička. Z čistého
lihu se připravovala teplá „vařunka“. Ti, co
byli na tom lépe, postavili novoročnímu
hostu na stůl ještě ze „zabijočky“ podhrdek,
bílou jitrničku nebo jelítko. Jindy se host
„uctil“ po domácku vyrobenou tlačenkou
nebo z vepřové hlavy připraveným „zul­
cem“ huspeninou.

Žitné – tak se říkávalo všem druhům kolá­
čů a buchet, ve větší míře se chystalo
o výročních svátcích, o poutích, krmášu

nebo osvatbách akřtinách. Ve většině rodin
každodenním jídlem bylo zelí a„kobzole“.
Starobylým slavnostnějším jídlem bývala
„černá močka“. Černá omáčka se vařívala
ze sušených švestek a nakrájela se do ní
uzená klobása. Stejně se na Orlovsku při­
pravovaly fazole. Také do nich se přidávaly
sušené švestky, ale hlavně nakrájená klo­
bása. Zvláště za zimních měsíců prvním
denním jídlem bývaly polévky „voďunky“.
Byly to všechny polévky, které se nevařily
z masa. Nejjednodušší byla „česnečunka“
achlebová polévka. Večeřívalo se zpravidla,
co dal sklep, co dala spížka a kolik doved­
nosti a umu věnovala hospodyně večeři.
Běžně na večeři se vařívaly polévky. Nej­
častěji „kobzolačka akobzolunka“, zelová
polévka, fazolová, hrachová, krupková,
kmínová, syrovátková, mléčná nebo sme­
tanová. 

O „bryji“ se rozcházejí názory, zda to
byla omáčka nebo polévka. „Bryja“ se při­
pravovala ze všech druhů sušeného ovoce.
Polévky se obohacovaly vajíčkem. Dětem,
pokud byly menší, se vařívala na večeři
doma mletá krupice. Mlela se ze rži na žer­
nech. Když se maso „udilo“, jídelníček byl
pestřejší. Rosolovou vepřovou polévku
vystřídala polévka uzená, do níž se zava­
řovaly krupky. Mužským se dostalo na
večeři po kousku uzené slaniny „špirky“.
Jak šel čas apřiblížily se Hromnice (2. úno­
ra) a masopust – nebylo hospodyně, aby
nepomyslila na „kreplíky“. To už byla čer­
stvá vajíčka. Čím více se dalo do těsta vajec,
tím koblihy – kreplíky byly žlutší, lehčí

a kypřejší. Aby nepily při smažení hodně
tuku – do těsta se přidávalo rumu ado tuku,
aby se nepřipaloval, dávala se mrkev.

V únoru, to byl ten pravý čas, kdy se
vkyselém zelí zaležela nakládaná jablíčka.
Kde neměli poloplaných jablíček k naklá­
dání, pochutnaly si děti i na zelných hloub­
cích „z bečky“. S blížícím se jarem bylo
zapotřebí předložit stravu vydatnější. Tu
přišly na řadu fazole, hrách a ve větší míře
se vařily omáčky. „Močka“ na čas opano­
vala stůl. Vařila se cibulová, česneková,
okurková, povidlová, koprová znaloženého
kopru, křenová aj. Jako příkrm byly bram­
bory nebo „halečky“. Když měl někdo blíz­
ko k „masaři“ – levně se dal jídelníček
zpestřit „flačkomi“ a plíčkami. Z drštěk se
připravovala polévka a někdy omáčka.

Když se slavily Velikonoce koncem břez­
na, byl uzeného masa na plecovníky bohatý
výběr. Někde do „šoldry“ zapékali uzenou
špirku nebo klobásy. Ato pak byly svátky,
jak se patří.

S využitím dobového tisku připravila:
Nataša Cibulková

ORLOVSKÝ HISTORICKÝ JÍDELNÍČEK:
VOĎUNKA, ŠPIRKA, VAŘUNKA A KREPLÍKY

Smutná zpráva přišla v minulých
dnech. Opustil nás jeden z bývalých
ředitelů Domu kultury města Orlové
MILOSLAV VŘÍŠŤ. Vždy milý, pří­
jemný a usměvavý chlapík, který pro
každého našel pochopení a vlídné slo­
vo. Nikdy neměl potřebu se jakkoliv
zviditelňovat, spíše stál v ústraní
a kolektivu pracovníků domu kultury
dával volný prostor pro kreativitu. 

Byl to fajn chlap, který se věnoval
rodině, miloval kulturní památky
a výlety po Česku. Bude nám chybět.
Všem blízkým a příbuzným vyslovu­
jeme upřímnou soustrast. (NC)

ODEŠEL
MILOSLAV VŘÍŠŤ
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ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň
v březnu 20 % sleva

■ KOUPÍM staré hodiny.
Tel.: 604 107 708.

■ KOUPÍM různé staré zbraně.
Tel.: 604 107 708.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Jaroslav Šelong (81 let, Orlová­Lutyně), Vlastimil Škop
(60 let, Orlová­Lutyně), Vanda Košárková (75 let, Orlová­
Lutyně), Karel Návrat (89 let, Doubrava), Ema Pulicarová
(72 let, Orlová­Lutyně), Lubomír Pastucha (81 let, Orlová­
Lutyně), Anna Šikulajová (56 let, Orlová­Lutyně), Helena
Pirochtová (92 let, Dolní Lutyně), Pavel Kavka (77 let, Orlová­
Lutyně), Lidie Babiarčíková (90 let, Rychvald), Vladislav

Košátko (70 let, Orlová­Lutyně), Viktor Kožin (69 let, Orlová­
Lutyně), Miloslav Vříšť (73 let, Orlová­Lutyně), Jozef
Smieška (79 let, Rychvald), Vladislava Duszková (76 let,
Orlová­Lutyně), Helena Pyšková (62 let, Orlová­Lutyně),
Marie Matějíčková (83 let, Orlová­Lutyně) a Robert Ostróvka
(77 let, Orlová­Lutyně), Jan Bortlík (79 let, Orlová­Lutyně). 
Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou soustrast.

(re)

inzerujte
v ORLOVSKÝCH

NOVINÁCH
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 8. dubna vzpomeneme 5. smutné
výročí úmrtí
pana Václava MARTIŠKY.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Jarka
a celá rodina.

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání,
stále v srdci velká bolest a tiché
vzpomínání. 

Dne 26. března by se dožila 47 let
paní Lenka KOŽUŠNIKOVÁ, roz. Dudová.
Zároveň 7. června vzpomeneme 12. smutné
výročí úmrtí. Stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou manžel, dcera a syn, rodiče,
sestra, bratr a celá početná rodina.Vydal ses na cestu, kde chodí každý sám,

jen dveře vzpomínek nechal jsi dokořán.

Dne 5. dubna vzpomeneme 7. smutné
výročí úmrtí
pana Miroslava NEUBAUERA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anna a dcera Lenka s rodinou.

Jen svíci hořící a hezkou kytici Ti na hrob
můžeme dát, chvíli postát a na Tebe
vzpomínat.

Dne 4. dubna 2021 tomu bude již 20 let,
kdy nás opustil náš tatínek a dědeček
Vincent VOZÁR.
Za celou rodinu vzpomíná syn Miroslav.

Kdo Tě znal – vzpomene, kdo Tě měl rád –
nezapomene!

Dne 31. března vzpomeneme 10. výročí,
kdy nás ve věku nedožitých 65 let opustil
pan Lubomír GERŽA.
S láskou vzpomínají manželka Pavla, dcery
Petra a Gabriela a vnuci Vojta, Ondra,
Jakub, Verča a Daniel.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě
stále budeme mít.

Dne 29. března to budou dva roky, kdy od
nás odešel
pan Leo SOSNA.
Stále vzpomínají manželka Milena
a synové Stanislav a Aleš s rodinami. 

Hluboce zarmouceni oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu, že
zemřel náš drahý tatínek, dědeček, bratr,
strýc a tchán
pan Jaroslav ŠELONG
ve středu 3. března 2021 ve věku 81 let.
Jménem rodiny děkujeme všem za
projevenou soustrast a květinové dary.

Dne 31. března by
pan Josef CHUDOBA
oslavil své 50. narozeniny. Bohužel jsi nám
před osmi lety odešel bez jediného slůvka
rozloučení do světa, ze kterého už návratu
není. My Ti už nemůžeme osobně přát, ale
vzpomínky na Tebe krásné máme a ty
zůstanou napořád. Kdo jste pana Josefa
Chudobu znali a měli ho rádi, zavzpomínejte
na něj s námi. „V srdíčku Tě navždy máme
a s láskou na Tebe vzpomínáme.“ Manželka
Lenka s dcerou Miškou.

Dne 2. dubna to bude 13 let, co nás opustil
náš tatínek
pan Oldřich RAŠKA
a 7. dubna to bude již 30 let, kdy nás
opustila naše maminka
paní Olga RAŠKOVÁ.
S láskou vzpomínají dcery Pavla a Vlaďka
s rodinami. 
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Kdo Tě znal, ten zná naší bolest, ten ví, co
jsme v tobě ztratili. V našich srdcích žiješ
věčně dále.

Dne 24. března vzpomínáme na první
smutné výročí, kdy nám odešla
paní Hana VENGLORZOVÁ
ve věku 68 let. Vzpomíná manžel a dcery
Petra a Martina.

Dovoluji si touto cestou a v těchto
březnových dnech vzpomenout na
Miroslava HELISE,
který by 31. března 2021 oslavil
své 75. narozeniny
a Annu HELISOVOU,
která se loni 7. března 2020 dožila
jubilejních 70­tých narozenin, a kdy si
1. dubna 2021 připomeneme 1. výročí
jejího úmrtí. Děkuji všem, kteří si
vzpomenou, neboť život zemřelých je
uložen v paměti žijících. Dcera Kamila.

S hlubokým zármutkem oznamujeme všem
příbuzným, přátelům a známým, že nás
navždy opustila naše milovaná manželka,
maminka, babička, sestra, kamarádka
paní Blanka VOLNÁ.
Zemřela po těžké nemoci 2. března 2021 ve
věku 68 let. Děkujeme všem, kteří tichou
vzpomínkou uctí její památku.

Odešel jsi, jak si osud přál, v našich
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál. 

Dne 1. dubna 2021 si vzpomene 5. smutné
výročí úmrtí
pana Zdeňka LANČI.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Alena, syn Kamil, dcery Šárka
a Silvie s rodinami. 

Dne 4. dubna 2021 by se dožila 90 let má
maminka
paní Leona MIHÁLIKOVÁ.
Nikdy nezapomeneme..... Dcera Lenka
s manželem Vlastimilem.

Miloval jsem život, já chtěl ho s vámi žít,
přišla však krutá vteřina, já musel od vás
odejít. V srdci zůstala bolest a vzpomínání.

Dne 6. dubna vzpomeneme 11. výročí,
kdy nás navždy opustil
pan Jan VEČEŘA z Orlové.
S láskou a úctou vzpomínají manželka Olga,
dcera Jana s rodinou, dcera Lucie a syn
Martin.

Dne 12. dubna 2021 vzpomeneme
1. smutné výročí, kdy nás po dlouhé, těžké
nemoci opustila naše milovaná manželka,
nejhodnější maminka 5 dětí, babička, sestra
a švagrová
paní Pavla BRANNA.
Vždy Tě budeme mít v našich srdcích.
Nikdy na Tebe nezapomeneme, moc nám
všem chybíš! Manžel Jiří s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 4. dubna 2021 oslaví 90 let naše
maminka, babička, prababička, teta
a kamarádka
paní Zdeňka BERNATÍKOVÁ.
Kdo ji znáte, připomeňte si její narozeniny
spolu s námi. Dcera Dáša s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 30. března oslaví své životní jubileum
moje milovaná maminka
paní Dagmar POKORNÁ.
Do dalších let hodně zdraví, štěstí, pohody
a lásky od svých nejbližších přeje dcera Iva,
syn Karel s rodinou, přítel Vlastík, rodina
Mynarzova, Herákova, Raškova, Ucháčova
a Sýkorova. Moc pusinek prababičce posílá
Emmička, Maddy, Karolínka a Toníček.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 28. března 2021 oslaví své padesáté
páté narozeniny
pan Jiří PALONCY.
Tatínku, přeji Ti k Tvým narozeninám
hodně zdraví, štěstí a hodně krásných a
slunečných dní strávených se mnou. To vše
Ti přeje Tvá milující dcera Renáta. K přání
se také připojují maminka Marie a teta
Evženie.
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POJEDE SE LETOŠNÍ ROČNÍK GRACIE? ORGANIZÁTOŘI
HLÁSÍ PŘIPRAVENO! DRŽME JIM PALCE!

Čas je neúprosný. Jaro je tady
a na přelomu dubna a května
bývá každoroční mezinárodní
cyklistický závod žen GRACIA­
ORLOVÁ 2021. Můžeme se na
tento cyklistický svátek těšit,
nebo bude muset být kvůli covi­
du­19 zrušen stejně, jako v loň­
ském roce? To bylo téma našeho
rozhovoru s ředitelem závodu
Petrem KOLÁČKEM:

Přípravy jsou v plném proudu
a pevně věříme, že všechno dob­
ře dopadne a závod se za dodrže­

ní všech hygienických opatření pojede. Odstartovat by měl
ve dnech 29. dubna až 2. května.
■Je vůbec o závod zájem ze strany cyklistek i jednotlivých
týmů?

Samozřejmě. Co se týče účasti na letošním ročníku Grácie
2021, tak máme přihlášených cca 28 týmů. Dokonce se přihlásil
i tým z Iránu, ale zda bude startovat, to záleží na tom, jestli
dostanou víza. Tým měl zájem o závod už v minulosti, ale
zkomplikovalo mu to právě vízum.
■ Takže týmy se už hlásí?  

„Aktuálně je do závodu přihlášených zhruba 15 států s tím,
že 31. března proběhne výběr 25 týmů. Jednotlivé týmy se
nám už hlásily průběžně, přičemž první z nich poslal přihlášku
už v srpnu loňského roku, kdy jsme ještě vůbec netušili, zda
začneme s přípravou závodu na letošní ročník.
■ Důležitá je příprava. Co závodnice mohou očekávat?

Co se týče tras, tak jsme zůstali u osvědčeného modelu.
Jinými slovy to znamená, že první etapa bude tradičně do
Štramberku. Druhá, takzvaná královská, povede z Lichnova.
Tady je změna oproti minulým ročníkům. Dříve se tato etapa
jezdívala vždy vsobotu, ale tentokrát se pojede vpátek. Vsobotu
ráno odstartuje časovka a odpoledne se závodnice mohou těšit
na Doubravské okruhy. V neděli je čeká klasická etapa orlov­
skými ulicemi, kde se pojede 6 okruhů.“
■ Proč došlo ke změně termínu královské etapy?

Proč jsme přehodili královskou etapu ze soboty na pátek?
Protože, když se jela v pátek časovka v dopoledních hodinách,
měli jsme opravdu problém s městskou hromadnou dopravou,
kde se množily stížnosti. Proto jsme přesunuli tuto půl etapu
na sobotu, kde předpokládáme menší provoz, zejména v době
zpáteční královské etapy. Co se týče Pusteven, tak tady máme
samozřejmě záložní plán v podobě zimní varianty. Už jednou
jsme ho museli použít, a to před 2 lety. Jsem optimista a doufám,
že se přes Pustevny pojede.  
■Zpravidla bývají i doprovodné programy, které zpestřují
atraktivitu závodu. Jak tomu bude tentokrát?

Bohužel doprovodné programy budeme muset vynechat, a to
vzhledem k situaci, která je v České republice. Víceméně je
to i v nařízení Mezinárodní cyklistické federace, kdy samotný

ceremoniál musí proběhnout v podstatě bez diváků a závodnice
si budou po jedné chodit pro ceny. Určitě nám nikdo nepovolí
nějakou doprovodnou akci, při níž by bylo více lidí pohromadě.
Co se týká dětského závodu, tak ten bychom chtěli uspořádat.
■Nedopadne to nakonec tak, že uvidíme v „balíku“ závod-
nice s rouškou na ústech?

Co se týče jízdy balíku s rouškami na ústech, tak to určitě
ne. Nicméně při všech jiných činnostech, to znamená na startu,
při podpisech, a tak dále, budou muset závodnice i jejich dopro­
vod roušky nebo respirátory nosit. Mezinárodní cyklistická
federace přímo nařizuje všechna hygienická opatření, jsou
tam již zmíněné přesné pokyny ohledně ceremoniálu, udílení
cen, podpisových archů. Všude budou muset mít závodnice
respirátor nebo roušku. 
■ Situaci vám nejspíš komplikují i uzavřené hotely. Jak
to bude s ubytováním týmů?

Informace ohledně ubytování v současné době nevíme. Zatím
je vše uzavřeno. Stejně tak nevíme, zda a kde bude možnost
stravování našich závodnic a jejich doprovodu. V pokynech je,
že každý tým musí mít navíc k dispozici jeden infekční pokoj
pro případ, že by se u někoho z týmu vyskytl covid. Bohužel,
cyklistika není sport, kde bychom mohli ubytovat v jednom
objektu všechny závodníky včetně doprovodu. Obvykle je mívá­
me rozmístěné po celém okrese Karviná a Frýdku Místku.
■ Jak to bude s testováním na covid? 

V aktuálních pravidlech je, že závodnice i jejich doprovod
budou muset mít negativní test, taktéž všichni pořadatelé budu
muset projít testováním, což se nás docela dotkne, protože
všechny tyto testy budeme muset hradit. Jsou to finanční nákla­
dy navíc, ale bohužel taková je doba.  
■ Covid nejspíš znemožňuje i setkávání organizačního
štábu…

Ano, to je problém. Nicméně, tady se vrátím do loňského
zrušeného ročníku. Tehdy jsme v podstatě měli vše připravené,
což nám ulehčilo práci v letošním roce. Tratě jsme měli už
nachystané. Nejhorší pro nás je, že se nemůžeme společně
sejít a řešit organizační věci. Vše tedy řešíme na dálku po tele­
fonech, skypem. Osobnímu setkání se ale nic nevyrovná. Třeba
zrovna teď zapracováváme proticovidová opatření do našich
předpisů a na dálku je to komplikované. 
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■ Organizovat takovýto velký závod v době protipande-
mických opatření není snadné…

Jsme jedni z mála organizátorů, kteří takovýto meziná­
rodní závod organizujeme profesionálně na amatérské
úrovni. Bohužel, čas se krátí a do dubna musíme vědět, na
čem jsme. V dubnu už budeme muset zadávat do tisku pla­
káty, vytisknout rozpisy a uhradit různé poplatky, které se
nám v případě nekonání závodu nevrátí a budou to vyhozené
peníze. Nejhorší na tom je, že nikdo neví, co za 14 dní
bude a všichni mluví jinak. Nově nám přibyla povinnost,
doložit na Mezinárodní cyklistickou federaci14 dní před

závodem doklad od státních orgánů o aktuální epidemio­
logické situaci.  
■ Co byste si jako ředitel přál? 

Ať už to proboha skončí! Ať se normálně začne sportovat
a žít! Protože to, co se děje, je pro sport špatné, ne­li likvidační.
Mám obavu, aby se nám nerozpadl realizační tým, protože
bez těch lidí už nikdy žádná Grácie nebude. Proto jsme šli do
toho s vědomím, že se to nemusí uskutečnit a stejně jsme
makali a dělali všechno proto, aby se letošní Grácie jela. Jestli
se ale pojede či nepojede, to už rozhodne někdo jiný a úplně
někde jinde. My jsme udělali maximum. (luc) ■

Z ONLINE TRÉNINKU SPORTOVNÍCH ŠKOLEK
„Jsme nadšení z velkého zájmu dětí a musím přiznat, že nás

to neskutečně motivuje,“ usmívá se trenér sportovních školek
Miloš Široký, kterého jsme před začátkem tréninku zastihli
při poctivé přípravě. Nejen procvičoval tělo, ale i pilně studoval
připravené podklady pro dnešní trénink. Zato Orlík se mu
motal pod nohami, pokukoval přes rameno do podkladů a sle­
doval, jak probíhá start techniky. O tu se stará ředitel Městského
sportovního klubu Michal Kozák s šéftrenérem Jiřím Pavlátem. 

„Neměli bychom chodit ven, nesmíme chodit na hřiště,
nemůžeme dýchat. Opatření, která sportu neprospívají, jsou
pro nás bohužel realitou. A tak jsme hledali reálné možnosti,
jak se sportu nevzdat. Přišli jsme s nápadem odstartovat ONLI­
NE tréninky, a to nejen pro naše jednotlivé oddíly, ale i pro
sportovní školky,“ vysvětluje ředitel Městského sportovního
klubu Michal Kozák. (luc) ■
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BASEBALL JSOU NEJRYCHLEJŠÍ LIDSKÉ ŠACHY SVĚTA,“
ŘÍKÁ VEDOUCÍ ODDÍLU PAVEL NOVOTNÝ

Neuvěřitelných jednadvacet let se
věnuje baseballu pětapadesátiletý
PAVEL NOVOTNÝ. Dnes již bývalý
zaměstnanec OKD, který se v tuto chvíli
rozhoduje, co dál. Doly se zavřely
a Pavel přemýšlí nad tím, že by se base­
ballu věnoval ještě intenzívněji.

■ Co vás na baseballu baví? Jak jste
se k němu dostal?

Baseball je náročný sport, a to jak po
fyzické, tak mentální stránce. Sport plný
krásných herních situací, odpalů a době­
hů. Baseballu se říká „nejrychlejší lidské
šachy světa“, baseball je životní styl
a jedna velká rodina. K baseballu mě při­
vedl, ať se to zdá nemožné, syn. Právě
on se v osmi letech rozhodl pro tento
sport. A protože tehdejší baseballový
oddíl stál před ukončením činnosti, našlo
se několik nadšených rodičů, a já mezi
nimi, kteří tento sport pro Orlovou
zachránili.

■Věnoval jste se dříve nějakému jiné-
mu sportu?

Jako kluk školou povinný jsem hrál
fotbal, později házenou za SOUH Dolu
1.máj. Svoji sportovní činnost jsem
bohužel ukončil po úrazu kotníku v osm­
nácti letech.

■ Věnujete se mládeži. Proč? Jaký
v tom vidíte smysl?

Každá činnost s mládeží má smysl.
Když dětem ukážete, co je to spolupráce
v kolektivu a naučíte je nejen vyhrávat,

ale i prohrát se ctí. Zároveň podporujete
i každou individualitu osobnosti, takže
je to vždycky velká výzva a zároveň
výhra.

■ Žijeme v období covidové pande-
mie, s čímž souvisí omezení sportování
a tréninků. Do jaké míry to ovlivní
baseballisty a jejich výkonnost?

Současná situace je pro sport všeobec­
ně skoro smrtící. A zvláště pro baseball
jako kolektivní sport. Výkonnost spor­
tovců, když nemohou trénovat, rychle
klesá ­ a obzvlášť u dětí. U baseballu je
to ještě markantnější, protože děti učíme
každé dva roky vlastně baseball znovu,
a to z důvodu narůstajících nároků na
hru. Jsou náročnější pravidla hry, nadhoz,
rozměr hřiště.

■ Lze nějakým způsobem trénovat
doma? Mohou se mladí baseballisté
připravovat v domácím prostředí?
Můžete uvést příklad? 

V domácím prostředí sice lze trénovat
kondici, ale nic nenahradí trénink
s kamarády pod přímým vedením trené­
ra. Baseball nenatrénujete v obýváku,
přece jen je to kolektivní sport. Některé
házecí disciplíny lze ve dvojici trénovat
ve venkovním prostředí, ale v nynější
situaci, kdy jsou uzavřená hřiště, ani to
nelze.

■ Městský sportovní klub zavedl
v minulých dnech on-line tréninky. Co

tomu říkáte? Co třeba budete tímto
způsobem trénovat s baseballisty?

Výborný nápad ze strany MSK. Vsou­
časnosti jediný možný kontakt mezi hráči
a trenéry. Baseball je součástí on­line
tréninků, a to vždy v úterý od 17 hodin
a v pátek od 16 hodin. 

■ Váš oddíl je součástí Městského
sportovního klubu v Orlové. Co to
baseballu přineslo?

Bez MSK a jeho ředitele Ing. Kozáka,
který mě přemluvil, by baseball v Orlové
již neexistoval. Za podpory MSK se nám
daří tento netradiční sport dále rozvíjet
a postupně navyšovat členskou základ­
nu.

■Jakmile skončí covid a začne se nor-
málně trénovat a soutěžit, čeho by
mohli orlovští baseballisté dosáhnout?
Jaká je vaše představa?

Až skončí tahle „blbá“ doba, a budeme
moci trénovat a snad i hrát, tak budu dou­
fat, že se všichni vrátí na hřiště. Když se
nad tím zamyslím chladnou hlavou, tak
když se ctí odehrajeme ligovou sezónu
(pokud nějaká bude), budu moc spoko­
jen. Skvělé by bylo skončit v horní polo­
vině výsledkové tabulky.

■ Co byste popřál orlovským spor-
tovcům?

Všem přeji brzký návrat na všechna
sportoviště a co nejlepší výsledky v letoš­
ním roce. (luc) ■
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Tentokrát si budeme s ředitelem Městského sportovního
klubu Ing. MICHALEM KOZÁKEM povídat o virtuálních
bězích a online trénincích nejen pro malé sportovce. Neza­
pomněli jsme ani na netradiční aktivity sportovních ško­
lek:

■ Městský sportovní klub přišel počátkem letošního
roku se zajímavým projektem pod názvem „Virtuální
běh“. Proběhla únorová výzva a právě běží březnová
sportovní výzva. S jakým ohlasem jste se setkali? Jaký
je smysl této akce? Připravujete další podobné výzvy?

V polovině února jsme vyzkoušeli takový pilotní projekt
virtuálního sportování a tím prvotním krokem jsou právě
virtuální běhy. Pomalu jsme tápali v nápadech, jak sport
udržet mezi dětmi a mládeží, případně veřejností. Nakonec
se zrodila tahle myšlenka. Počítali jsme, že do první výzvy
se přidá max 50 zájemců. A finální číslo nás trošku zasko­
čilo, když jsme v registraci skončili na čísle 240
běžců/chodců. Cílem akce je motivovat lidi dělat něco pro
své zdraví a hýbat se.

V plánu je ještě třetí (snad poslední virtuální) dubnová
výzva, na kterou by měl navazovat velký orlovský běžecký
závod amatérů. Předpokládaný termín akce je 27. června.

■ Druhým, velmi zajímavým projektem, který jste
odstartovali v minulých dnech, jsou ON LINE TRÉ-
NINKY. Jaký je zájem? Komu jsou tréninky určeny?
Zapojují se do nich i rodiče? Budete v tom pokračovat
dále?  Na co se mohou děti i dospěláci těšit?

Online tréninky jsou prakticky kopií výuky dětí ve ško­
lách, akorát se zaměřením na pohybové aktivity. Kontakt
dítěte a trenéra je velmi důležitou součástí správného spor­
tovního vývoje každého malého sportovce. Tento kontakt
se snažíme opět navázat aspoň prostřednictvím kamer
a monitorů. Zřídili jsme provizorní studio v našich pro­
storách na zimním stadiónu a každý všední den se snažíme
rozhýbat děti v rámci specializovaných tréninkových jed­
notek.  Rozvrh tréninkových hodin se pohybuje denně od
16 do 20 hodin a prostor mají všechny sporty v Městském

sportovním klubu. Za kamerami trénujeme především
fyzickou zdatnost dětí, ale dojde také na technická a koor­
dinační cvičení. U malých dětí (přípravky) se nám dokonce
zapojují i rodiče, kteří cvičí společně s dětmi před kame­
rami. Trenér sleduje na velké obrazovce všechny zapnuté
kamery cvičících a společně komunikují aspoň tímto způ­
sobem. 

Zájem je solidní, na každou hodinu se nám přihlašuje
okolo 20 až 30 sportovců. V početnějších kategoriích se
dostáváme i na 40 cvičenců v hodině. Nezapomínáme ani
na tréninky pro veřejnost. Lidé si mohou 2x až 3x týdně
zatrénovat vlastní vahou při kruhových trénincích. Rozvrh
hodin a přihlášení do jednotlivých hodin naleznou zájemci
na našich webových stránkách www.msk­orlova.cz. Veš­
keré přihlašování do hodin je zdarma.

■ V poslední době jste rozjeli i ON LINE TRÉNINKY
pro sportovní školky. Jak vás tato myšlenka napadla?
Kolik školek/dětí se zapojilo? 

Sportovní školky jsou již neoddělitelnou částí činnosti
MSK. I když nesmíme do školek nebo jiných sportovních
zařízení, snažíme se touto formou zapojit i úplně ty nejmen­
ší sportovce formou zábavných her a cvičení. A to přede­
vším za účasti našeho maskota Orlíka. Ten je pro děti
takovým opravdovým tahákem. Když sledujete trenéra,
jak dovádí s maskotem před kamerou, je vidět na dětech,
že je cvičení opravdu baví a těší se na další hodiny. Jelikož
se jedná opravdu o děti ve věku od 3 do 6 let, pomáhají
jim také jejich rodiče, kteří tomu dodávají opravdu někdy
zajímavé cvičební úkony. Sportovní školky jsou otevřeny
opravdu pro každého zájemce, a to opět zdarma. Stačí se
každé úterý a čtvrtek připojit od 10 hodin na daný odkaz
na našich webových stránkách a užít si sportovní trénink
pro nejmenší.  Po 4 cvičebních hodinách se nám zájem
stále zvyšuje a v jednom tréninku jsme dosáhli už na 39
cvičících.

(luc) ■

MĚSTSKÝ SPORTOVNÍ KLUB JEDE BOMBY
* ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH!
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